Referenzbeispiel HO11+ Holzbemessung: Einfeldtrager mit Doppelbiegung und Torsion
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HO11+ Beispiel 1: Einfeldtrager mit Doppelbiegung und

Torsion nach DIN EN 1995:2013
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Lasten: gk = 0,35 kN/m2 - 0,5 m = 0,175 kN/m (sténdige Last)
sk=0,8-0,85kN/m2-0,5m = 0,34 kN/m (Schnee < 1000 m (.
wk=1,0-05kN/m2-20m =1,0kN/m (Wind)
Fx = 1,0 kN (Mannlast)
Nutzungsklasse 2
Material C 24

Charakteristische Werte der Einwirkungen

g 0175 kN/m-(6,00 m)*

ME, = =0,79 kKNm
Y 8 8
s.-? 0,34 kN/m-(6,00 m)*
;k — k — =1,53 kNm
k™ g 8
M _FI_10KN-600m _, o\ \m
k7 g 4
2
. 1,0 kN/m-(6,00 m
wo= Wl ( ) = 4,50 kNm
’ 8 8
M, =F - =10kN-0,5 m = 0,50 kNm
N .
Ve, =Gl 0175 KN/M-6,00m _ oo\
k=2 2
N .
vs, Sl 034 kN/m-6,00m _ ) oo\
: 2
F
Vi =k = LOKN =0,5 kN
kT2
N .
v W 10 kN/m2 6,00 M - 00 i

N.N.)
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Nachweise der Tragfahigkeit unter Normaltemperatur

Bemessungswerte der Einwirkungen

ngd =Yg ~M3’k =135-0,79 kNm =1,06 kNm

;d =Yq" ;k =150-1,53 kNm = 2,30 kNm

Yy

M4 = 1o -Mf, =150-150 kNm = 2,25 kNm

M;‘fd =7q- ‘ka =150-4,50 KNm = 6,75 kNm

M7 4 =70 -Mfy =150-0,50 kNm = 0,75 kNm

VI, =76V =135-0,53 kN =0,71kN

4 =70 Vi =150-1,02 kN =153 kN

VEg =70 - Vi =150-0,5 kN = 0,75 kN

VY = vq - Vi =150-3,00 kN = 4,50 kN

Querschnittswerte

A=b-d=12 cm-20 cm =240 cm?

.2 12cm-(20 cm)
Wy='°OI = ( ) 800 em?

6

2, 120m2-200m
szbedz( ) _ 480 cm®

W, =B-b?-d=0,236-(12 cm)”- 20 cm = 680 cm?

Bemessungswerte der Beanspruchungen

Me 108
0% ,q=22 - 106 103 Nm? — 1,33 N/mm?
77 W, 800-10° mm
s 6
0% yq =22 = 2,30 103 ng" — 2,88 N/mm?
Y4 W, 800-10° mm
Y§ 108
O g =22 = 225 103 Nm';" — 2,81 N/mm?
Y4 W, 800-10° mm
w 6
ol g =2t B75 1O NI _ g 66 \yjmm?
29 W, 480-10° mm
3 V2, 3 0,7110°N
g _ Z,d _ ] _ 2
T == =—- =0,04 N/mm
2472 A 2 240-10% mm?
Vs 10°
y=o.2d 3 28I N 90 Nymm?
' 2 A 2 240-10° mm
\Va 103
™ _3. Y 3,075 120 Nz = 0,05 N/mm?
' 2 A 2 240-10° mm
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Referenzbeispiel HO11+ Holzbemessung: Einfeldtrager mit Doppelbiegung und Torsion

VY 10°
=2 a3 45000 N 58 Njmm?
T2 A 2 240-10° mm

¢ My 075-10° Nmm

£ - =110 N/mm?
4T W, 680-10% mmd

Nachweise

Eine Uberlagerung der Einwirkung einer Mannlast mit Schneelasten und/oder Windeinwirkung ist nicht
erforderlich.

Nachweis fir Biegung

MaRgebende Bemessungssituation: g + w + yo'S

Nutzungsklasse 2 und Mittelwert aus ,kurzer” und ,sehr kurzer” Lasteinwirkungsdauer fur Wind: kmed = (0,9 +
1,1)/2=10.

k 10

_ _ “mod _ 2

fryd =fnza = ok =224 N/mm? = 18,46 N/mm
Tm 13
Nachweis:
9 Ly .GS

Omyd Omzd Gm,y,d Yo "Om,yd Om,zd
Kn - + =K, - +

fm,y,d fm,z,d fm y,d fm zd

133 N/mm? +0,5- 2,88 N/mm? 14 06 N/mm?
18,46 N/mm? 18 46 N/mm?
=0,11+0,76 =0,87 <1

Nachweis fir Schub

MaRgebende Bemessungssituation: g + F .

Nutzungsklasse 2 und kurze Lasteinwirkungsdauer: kmog = 0,9.
_k 0,9 20

mod 2
—mod i .f,, =——-Z"—.4,0 N/mm? =138 N/mm
T cr vk 13 4.0

Nach NCI zu 6.1.8 braucht bei Torsion der kcr nicht beriicksichtigt zu werden:

k
—mod . f, _% 4,0 N/mm? = 2,77 N/mm?

Tm

fv,d -

f

v,d,Torsion =

Beiwert in Abhangigkeit der Querschnittsform nach EN 1995-1-1/A2:2014:

h 20

k =1+0,05—=1+0,05—=108
b 12

shape
Nachweis:

2 2 2
Tiord | va| [Taa| _ 110 [004+005 N/mm?
k -f : f,.d f.d 1,08.2,77 1,38 N/mm?

shape " "v,d,Torsion
=0,37<1
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